

山河春意 赏花踏青

我市推出6条精品旅游线路

本报讯(记者 贾尚志)4月1日消息,清明小长假即将到来,市文旅局推出6条精品旅游线路,供市民游客参考。

古城阅读春的故事。线路:太原古县城—钟楼街—青龙古镇。太原古县城凤凰涅槃,钟楼古街繁华重现,青龙古镇古道新颜。每一栋古色古香建筑,不仅有着远去的时光和故事,更有春天到来的全新气息。

公园里欣赏春的色彩。线路:晋祠公园—晋阳湖公园—碑林公园—迎泽公园。公园是春色最饱满的地方之一。迎春花、连翘、白玉兰、海棠、樱花,随着时间推移渐次开放。

汾河岸留下春的足迹。线路:汾河景区—滨河自行车道—“汾河晚渡”。暖阳下,沐浴春风,驻足于花香岸畔,观白鹭倩影,赏碧水清波。骑行汾河景区,感受“人在景中行,车在画中游”的惬意。夕阳西下,欣赏红霞满天的美丽景观。

山野里踏寻只此青绿。线路:西山旅游公路—桃花沟风景区—蒙山—太山。驾车沿西山旅游公路一路驰骋,感受自然野趣。步入山间景区,拾级而上,只见亭台楼阁掩映在春色之中,一抹粉一抹红为历史风华增添不少趣味。

乐园里尽享快乐春光。线路:太原方特—太原动物园—森林公园—百鸟园。在太原方特,《九州神韵》带您畅游五千年

华夏历史。在太原动物园,观赏生态放养的各类动物。来到百鸟园,观看孔雀、鸵鸟、火鸡、天鹅、鸭子、珍珠鸡等鸟禽。

革命纪念馆里缅怀先烈。线路:太原解放纪念馆—店子底支前纪念馆—晋绥八分区旧址纪念馆—高君宇故居。每一座革命纪念馆,都是一部生动教材,感人至深,发人深思。清明假日里,参观革命纪念馆,接受精神洗礼,赓续革命血脉,传承红色基因。

清明踏春植物园 看清时间和票价

本报讯(记者 刘晓亮)4月1日,记者从太原植物园获悉,该园自4月1日至10月31日执行旺季游园政策,开闭园时间调整为:9:00—19:00(闭园前两个小时停止检票入园)。旺季门票价格:全价票50元/人·次,半价票25元/人·次。

藏红花、玉兰花、桃花、梅花、樱花……清明假期,植物园内姹紫嫣红,正是市民游园踏青的好时节。但受疫情影响,植物园目前仍按照“限流、错峰、预约”原则,按30%限流开放,游客须提前实名预约购票,按时入园。

每月都有“选民接待日”

人大代表进社区 了解百姓心头事

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑶)“人大代表人民选,选好代表为人民”,每个月,万柏林区的长风西街街道都会开展一次“人大代表主题接待日”活动,邀请区人大代表进社区,与选民群众零距离沟通。4月1日,记者在长风北街社区采访得知,该社区设有人大代表联络点,这种选民、代表面对面交流的形式,不仅充分发挥了人大代表的专业优势,还拓宽了人大代表服务群众的渠道。

疗资源共同诊断,缓解就医压力。”近日,长风西街街道在长兴北街社区举办了一次别开生面的“人大代表主题接待日”活动,与以往不同,这次活动事先向代表、选民双向征求意见后,定下“服务社区康养,关爱送到身边”为主题,围绕“增强社区医疗卫生建设、医养结合促进居民健康”等内容,通过接待、讲座、义诊“一条龙”服务,将群众诉求解决在当下,把问题矛盾化解在基层。

“任代表,我们社区老年人比较多,行动很不方便,能不能为社区设立义诊点,固定时间为居民进行义诊。”“建议政府能够加快构建医疗健康公共数据库建设,研发相关APP,开通AI智能医生服务,结合线下医

活动中,区人大代表任建忠携义诊团队走进长兴北街社区,围绕社区养老、就医难、健康养生等各类社区康养问题,为选民群众答疑解惑,并现场开展讲座+义诊活动,受到大家称赞。

十九中学生劳动研学获真知

本报讯(记者 张晓丽)4月的田野生机勃勃,春意盎然。4月1日,十九中组织部分师生赴阳曲县开展了为期一天的农耕劳动研学活动,在田野中获取真知,感受成长。

动教育必修课,系统设计校内外劳动项目,不断创新劳动实践形式,立足“立德树人”根本任务,坚持以劳树德、以劳增智、以劳强体、以劳育美,引导学生树立正确的劳动观,崇尚劳动、尊重劳动,增强对劳动人民的感情,着力提升学生综合素质。校长田丰说:“在农耕劳动中,学生们不仅能出力出汗,体验奋斗的幸福感和获得感,也能通过劳动本身发掘蕴含其中的物理、化学等科学知识,通过这种沉浸式体验学习,发挥农耕实践激发兴趣、强化动机、启动学习循环、提供情景线索,触发并维持研究行为的独特价值,从而在劳动中发现美、创造美,更加热爱生活。”

十九中的劳动实践基地昨日正式揭牌,学生们首次来到基地,在“田园老师”的带领下,以班级为单位,锄地、整地、施肥……做播种前的各项准备。对于绝大多数学生来说,都是第一次感受农耕,大家纷纷表示,从中体会到了劳动的艰辛,对珍惜粮食有了新的认识。实践过程中,大家互相交流,通力合作,体现出良好的团队精神。

秉持“让教育回归生活,让学生热爱生活”的办学宗旨,十九中设立劳

快递企业为退役军人优先提供岗位

本报讯(记者 李涛 通讯员 杨惠斌)作为劳动密集型行业,快递业是吸纳就业能力较强的重要领域之一。4月1日,山西顺丰与山西省退役军人事务厅达成就业合作协议,今后该快递品牌将按照招募优先原则,每年拿出一定数量的就业岗位,专门招募退役军人,制定专门的人才培养通道,为我省退役军人就业工作贡献企业力量。

役军人。以山西顺丰为例,全省的从业人员中,有300余名退役军人,分布在收派、网点、分拣、运输等各个岗位上,既有一线操作人员,也有管理人员。有的人经过努力,已成为管理着若干经营网点的分部经理。

退役军人经过部队“大熔炉”的锻炼,特别能吃苦、特别讲奉献,纪律性强、责任心强、踏实肯干,是很多企业招聘的优先选择。在我省的快递行业,现有的从业人员中有不少是退

今年起,山西顺丰的各类、各层级岗位,同等机会下都将优先招聘退役军人,并对专项招募的退役军人在工资水平、生活保障方面给予优待,让退役军人在企业岗位上感受到归属感与荣誉感。同时,省退役军人事务厅将按照属地化原则在服务平台和专场招募会上,免费为快递企业提供招募服务,打通信息“堵点”。

古交迎宾路社区:

志愿巡逻队守护居民健康

本报讯(记者 刘志刚 通讯员 康春燕)“请大家戴好口罩,不要聚集!”4月1日,古交市西曲街道迎宾路社区新组建的疫情防控志愿巡逻队,穿梭在大街小巷,提醒外出的行人戴好口罩。

的聚集群众进行劝止和疏散,并对其进行日常防疫知识宣传,避免人群聚集现象再次发生。

自愿报名、分配工作、按时上岗……全天候奋战一线的疫情防控志愿巡逻队,成为迎宾路社区疫情防控中亮丽的一抹红色。

同时,巡逻队还承担起检查辖区各商户的场所码粘贴的工作,并现场就“场所码”的申领、使用环节,进行一对一、手把手指导,叮嘱商户提醒每个进店顾客都要“扫码、测温、戴口罩”,确保疫情防控做精、做细、做实。

巡逻期间,巡逻队主要针对人群聚集场所进行排查,确保不出现多人聚集情况,针对晒太阳、打扑克的老人,及时提醒他们不要聚集,对不按防疫工作要求

白天“红马甲”走过社区每条街巷,夜幕里,他们照亮黑暗。志愿巡逻队忙里忙外,让居民生活更有安全感。迎宾路社区居民对这支巡逻队纷纷竖起大拇指。



健康码变黄 社区来协助

“我的码变黄了,该咋办?”“客人来的时候健康码和行程码还是绿的,但今天突然变黄了!”“我是派出所值班民警,公交站举报发现一黄码乘客,你们过来一下吧!”我省推行健康码赋码管理以来,被赋码管理的人员须第一时间向社区报备。解答被赋码群众疑问,耐心安抚他们的情绪,按程序及时为居民解码……连日来,这已成为文庙街道五一东街社区疫情防控的重要工作。

老人解码不再心焦

“哎呀,我的健康码怎么变黄了?这下哪儿也不能去了!”这天,张大妈发现自己的健康码转黄了,着急地赶紧打电话给网格员王怡。

后,她告诉老人这3天需要做两次核酸检测,并协助张大妈填写了健康码转码申请表。

老人情绪太激动,电话里说不清。王怡挂断电话后,急匆匆赶到张大妈家。了解清楚老人最近的行程

随后,王怡收集了张大妈的两次核酸检测阴性报告,以及健康码、行程码截图,及时提交平台,帮她顺利调整为绿码。看着健康码转绿,老人的一颗心才落地。

热情服务外地客人

“您别急,先跟我说说来太原之前,曾经到过哪儿?”因为距离火车站近,五一东街社区辖区内共有17家旅馆,外地客人比较多。部分客人出现入住时是绿码,住了一夜就变黄码的情况。

双向服务、全面监督。

社区专门成立了微信工作群,每天在线为外地客人解答各类疫情防控问题,同时方便旅馆老板及时将客人入住时的“两码”截图发至群中,实现

一旦发现健康码变黄,社区工作人员第一时间赶到,了解客人抵并前的旅居情况,并告知其管控规定。随后,与旅馆老板共同管理,社区还提供上门核酸检测服务和心理疏导,直至其解除黄码。这样一来,实现了“管控零破防,客人无投诉”。外地客人在感受到太原疫情防控管理严格的同时,更被社区的热情服务所感染。

乘客受阻及时相帮

“901公交车站发现有乘客的健康码变黄了,你们快来看看。”3月19日,社区接到派出所民警来电。社区党委书记宋婷第一时间到达现场。原来,这名乘客是一名尿毒症患者,与老伴从榆次来太原买药,并办理住院准备事宜。但等他们将返回榆次时,发现被赋黄码,无法乘车。

沟通后,民警与社区工作人员共同将他们送到亲戚家,进行居家健康监测,并向亲戚家所在社区报备。居家健康监测结束后,这位老人顺利入院治疗。

按照疫情防控要求,此种情况需居家健康监测。因其情况特殊,与居民

“我们社区位于火车站附近,类似的事情太多了,无形中增加了很多工作量。但大家毫无怨言,一心做好疫情防控。我们会继续尽职尽责,为居民筑起‘健康防线’。”宋婷说。
记者 侯慧琴